

Növénytermesztés » Szántóföld

Veszélybe került a székelyföldi cukorrépa-termesztés

2010. április 30. 08:14

Több ezer székelyföldi és Brassó megyei cukorrépa-termesztő gazda helyzetét lehetetleníti el a botfalusi (Brassó megye) cukorgyár bezárása. György Ervin Kovászna megyei és Ion Gonțea Brassó megyei prefektus bejelentették: közösen keresnek megoldást a gyár megmentésére.

György Ervin elmondta, a gyár leállítását követően a környékbeli termeszők csak a Neamț megyei Roman városában tudják eladni a cukorrépat. Rendkívül költséges lenne a gazdák számára, ha el kell szállítsák a termést, ezért a két megye közösen próbál megoldást találni a gyár újraindítására – nyilatkozta a kormány megbízott.

Románia az európai uniós csatlakozáskor csak 109 ezer tonna cukorrépából származó cukor előállítására kapott kvótát, ennyit sikerült kialakítani, mert a romániai cukorrépa-termesztés akkor éppen mélyponton volt. A hazai nyersanyagra számított 109 ezer tonnás kvótából a nagyváradi Zahărul 33,1 ezer tonnát, a marosludasi Zahărul 33,4 ezer tonnát, a botfalusi cukorgyár 18,4 ezret, míg a Buzău, Neamț és Ialomița megyében cukorgyárat működtető Agrana 24,2 ezret kapott.



A feldolgozó kvótát el is lehet adni, és meg nem erősített információk szerint a botfalusi gyár kvótáját francia befektetők vásárolnák fel, közel 30 millió eurót ígértek a gyár tulajdonosának. Ha a kvótát megveszik, a cukorrépat a francia termeszőktől is felvásárolhatják, és Franciaországban állítanák elő belőle a cukrot. A Kovászna és Brassó megyei termeszőkre ez viszont katasztrofális hatással lenne, ezért próbálja a két prefektus meggyőzni a gyártulajdonost, hogy ne adja el a kvótát.

Magyarországon is volt hasonló helyzet egy cukorgyárban, a kvótát eladták külföldi befektetőknek és a magyarországi termeszők hoppon maradtak. Incze Péter, a Kovászna megyei mezőgazdasági igazgatóság szakembere a Krónikának elmondta, a botfalusi gyárig 30–40 kilométerre kellett szállítaniuk a háromszéki termeszőknél a répat, a románi gyár 200 kilométerre van, ez a távolság számottevően megnöveli a szállítási költségeket. Ugyanakkor a románi gyár kvótája is korlátozott, nem biztos, hogy az eddig a botfalusi gyárba szállított répat mind fel tudja vásárolni.

Kovászna megyében tavaly 2400 hektáron termeltek cukorrépat, több mint 500 gazda foglalkozott ezzel a kultúrával. Egyre inkább összevont területeken termelik a cukorrépat, mert géppel is meg lehet művelni minden fázisban. Korszerű technológiával egy hektáron 45 tonna cukorrépa termeszhető. Incze Péter szerint a cukorrépa az egyik legnyereségesebb termény volt, a tulajdonképpeni nyereséget a különböző állami és uniós támogatások jelentik. A különböző támogatások, szubvenciók összértéke eléri egy hektárra az 1800 lejt.

GAZI

Gazdakör - 2




FRISS TOP


GAZI

Már javában


 Emelke Tamás


 Hogy ál

 elektro


 Idén cs:

 haszno

TOP 20 Ö

IDŐJ.



BŐVEBBEN

Krónika.ro

Közzététel dátuma:

Időpont: